

Trîmbul Sibiului

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul IV, nr. 1053

Marti, 13 iulie 1971

4 pagini, 30 bani

Experiența pe care am dobîndit-o în construcția socialismului demonstrează că fără conducerea de către partid nu este posibilă făurirea noii orînduiri, că aceasta este de neconceput fără o forță de avangardă înarmată cu o ideologie clară, marxist-leninistă, cu o ideologie revoluționară de transformare a societății omenestii. De aceea, noi acordăm și vom acorda toată atenția întăririi partidului, a rolului său conducător, îndeplinirii de către toate organele și organizațiile de partid, de către fiecare membru de partid a misiunii și răspunderilor ce le revin față de popor, de clasa muncitoare, de națiunea noastră socialistă.

(Din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru a activului de partid din domeniul Ideologiei și al activității politice și cultural-educative)

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Consfătuirea de lucru a activului de partid din domeniul ideologiei și al activității politice și cultural-educative

Tovarăși,
În cadrul consfătuirii de lucru cu activul de partid din domeniul ideologic și al muncii cultural-educative ne propunem să analizăm, în lumina Direcțiilor, Congresului al X-lea al Partidului, activitatea ideologică și educativă și să stabilim unele măsuri de îmbunătățire a acestei activități, corespunzătoare noii etape de dezvoltare a societății noastre socialiste.

La consfătuire participă secretarii cu probleme de propagandă și ai comitetelor județene de partid, secretarii de partid din întreprinderi și de la școli, din instituții de cultură, centre universitare, cadre din domeniul învățămîntului mediu și superior, oameni de știință, scriitori, artiști plastici, compozitori, artiști activi ai organizațiilor de masă, membrii Comisiei de propagandă și ai Comisiei de presă și cultură ale Comitetului Central, redactorii șefi din presa centrală și locală. Puteți spune, deci, că sînt prezente aici activități de bază din sectorul activității ideologice și cultural-educative.

Pentru a înțelege mai bine ce a determinat prezentarea în fața Comitetului Executiv a propunerilor cu privire la îmbunătățirea activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii și convocarea acestei consfătuiri, este necesar să ne amintim de linia generală stabilită de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român. După cum se știe, Congresul a făcut o amplă analiză a marilor transformări revoluționare din țara noastră, precum și a schimbărilor uriașe care au loc în lume și a stabilit orientarea și direcțiile fundamentale ale politicii interne și externe a partidului nostru, a guvernului Republicii Socialiste România.

Sînt cunoscute victoriile istorice obținute de poporul român, în frunte cu clasa muncitoare, în transformarea societății a țării. Socialismul a învins în România definitiv și nemăneni în lume nu poate și nu va putea abate poporul român de pe calea socialismului și comunismului. Aceste victorii istorice au fost obținute printr-o luptă economică de clasă, în condiții inecorectate deosebite. Se cunoaște în ce situație se găsea România în 1945; eram o țară cu o economie înapoiată, care a suferit distrugerile uriașe în timpul războiului cu mari obligații de plăți externe. Această situație s-a agravat și mai mult cu urmele a altor anilor de secetă, cit și a sabotaajului claselor stăpînitore, a încercărilor forțelor reacționare, imperialiste din afară de a sprînjii reacțiunea internă și să mențină pozițiile dominante. În același timp, trebuia să ne amintim și de situația internațională complicată din acea etapă.

În aceste condiții a trecut clasa muncitoare, sub conducerea partidului comunist, la transformarea societății, la cucerirea puterii politice, la făurirea socialismului în patria noastră. Este de înțeles că toate acestea au cerut eforturi serioase din partea clasei muncitoare, a țărănimii, a intelectualității legate de popor, a tuturor oamenilor muncii și a tuturor cetățenilor de naționalitate. Merită să subliniem și aici — așa cum am făcut-o la a 50-a aniversare a partidului — marile merite ale politicii marxist-leniniste a partidului nostru; partidul nostru a știut să unească eforturile tuturor oamenilor muncii și să conducă întregul popor la victoria făuririi socialismului. (Aplauze puternice.)

Cum se prezintă România astăzi? Ca urmare a transparenței în viața și politicii marxist-leniniste a partidului, de făurire a socialismului, pe baza legilor obiective generale și tinând seama de condițiile economico-sociale concrete din România, țara noastră a devenit un stat puternic industrial-agrar, cu o industrie în plină dezvoltare și modernizare, cu o agricultură socializată în plin progres. După cum șfii, anul viitor se împlinește zece ani de la încheierea cooperativizării, care a însemnat, de asemenea, o uriașă victorie istorică, o adevărată revoluție în viața țărănimii și a satului românesc și a deschis calea pentru înflorirea agriculturii noastre, pentru ridicarea țărănimii la un nou nivel atât din punct de vedere social, cit și al vieții sale materiale și spirituale. Putem, deci, spune că experiența noastră de construcție socialistă demonstrează făurirea unei societăți — care este o condiție obligatorie pentru făurirea noii societăți — cit

și de cooperativizare a agriculturii, de organizare a ei pe baza socialismului, ceea ce, de asemenea, reprezintă o condiție obligatorie pentru victoria definitivă a socialismului. Fără realizarea unei economii socialiste unitare, care să asigure dezvoltarea tuturor forțelor de producție pe baza socialismului, nu este de conceput victoria socialismului, nu se poate vorbi de trecerea la făurirea societății comuniste. (Aplauze puternice.)

De ce subliniem aceste lucruri, tovarășii? Pentru că în propagandă și în activitatea noastră ideologică încurajăm aceste sînt utitate, sînt lăuate la o parte și aceasta nu este bine nici pentru partidul și poporul nostru, mai cu seamă pentru tineret — pentru că nu îi dăm posibilitatea să cunoască ce a fost în trecut, cu ce greutăți și cum a trebuit să înfruntăm socialismul, căruia trebuie să dăruim situația și condițiile de astăzi, pe care le are poporul, tineretul patriei noastre — dar nici din punct de vedere internațional, pentru că experiența noastră — ca și a oricărei țări socialiste — în construcția noii orînduiri este atât un bun național, cit și un bun internațional. Este adevărat, fiecare partid, clasa muncitoare din fiecare țară trebuie să-și elaboreze ea însăși linia politică, ceea ce transformare socialistă a societății, dar studiarea experienței din țările care au înfruntat socialismul este o necesitate pentru fiecare țară care construiește noua orînduire și, am putea spune, pentru întreaga mișcare revoluționară. Este știut că o dată cu trecerea țării noastre pe calea socialismului, studierea experienței Uniunii Sovietice — prima țară a socialismului — și folosirea ei a reprezentat un factor important al dezvoltării noastre. De altfel, cred că această experiență a fost studiată și folosită de toate țările socialiste. Azi, cînd există 14 țări ce construiesc noua orînduire în condiții social-economice deosebite, experiența lor constituie un bun comun; studierea ei are o importanță deosebită pentru găsirea de căi deosebite țării de formele celor mai bune de construire a socialismului, pentru întărirea sistemului socialist mondial, pentru afirmarea victoriei ideilor socialismului în întreaga lume. Iată de ce activitatea noastră ideologică, propaganda noastră trebuie să analizeze și să trateze temeretic, principal, aceste probleme.

Successes remarcabile am obținut și în domeniul învățămîntului, științei, culturii. România poate să vorbească astăzi cu mîndrie de faptul că are un învățămînt deosebit de avansat și de înalt nivel științific și tehnologic. În aceste condiții, înțelegem mai bine de ce este necesară pentru țara noastră, în condițiile noastre, să-și asigure cadrelor tehnice și intelectuale coe și altor state asistență tehnică și ajutor științific de specialitate. Acest lucru merită subliniat, pentru că reprezintă o mare cucerire a orînduirii noastre socialiste — ridicarea nivelului general de cultură al întregului popor fiind parte inseparabilă din opera de făurire a societății noastre noi.

Aceste realizări se reflectă în ridicarea continuă a bunăstării materiale și culturale a întregului popor. Consider că propaganda și activitatea noastră ideologică neglijează aceste probleme sau le tratează cu totul superficial, or, a obține înțelegerea și înțelegerea noastră comunist, trebuie să plămîtim scump pentru a înfruntăm cu succes noua orînduire socială. În același timp, s-au săvîrșit și multe greșeli și chiar unele abuzuri și încălcări ale legalității socialiste. Toate aceste abuzuri și încălcări ale legalității socialiste au reprezentat de fapt o denaturare, o nesocotire grosolană a principiilor marxist-leniniste, a normelor de făurire a societății socialiste. Este cunoscut că Comitetul Central, întregul partid au lucrat și au luat măsuri pentru lichidarea urmărilor lor, creînd condițiile necesare ca asemenea fapte

meninute de activitate. Prestigiul național, atât cu rezultatul la succese obținute în politica internă — și, poate, în primul rînd ca rezultat al succesorilor în dezvoltarea internă — cit și ca rezultat al înfruntării politicii externe a partidului, a crescut nemăsurat pe plan mondial.

Oricine vizitează astăzi țara noastră, „descoperă România”, își dă seama de marile înfruntări pe care le-a realizat, în anul istoric al creșterii clasei muncitoare, poporul român. Oamenii care vin din alte țări, printre care și din țări cu alte orînduiri sociale, care au altă concepție despre viață, și care ne vizitează țara cu dorința de a dezvoltă relațiile de colaborare, recunosc că succesele noastre sînt înțelegătoare și admirabile. Am avut ocazia să o dată — și cred că multe din dumeavoastră știu — de asemenea, să văd pe cei ce ne-au vizitat țara afirmînd acest lucru. Deci prestigiul României este în primul rînd urmare a politicii sale de construcție socialistă, de dezvoltare a bunăstării poporului nostru. Aceasta dovedește justetea tezei principale, teoretice a partidului nostru — dar pe care, de asemenea, propaganda și lucrătorii noștri din domeniul ideologic o subliniază și o afirmă suficient — că rezultatele fiecărei țări în făurirea orînduirii socialiste reprezintă contribuția principală la cauza socialismului în lume, că aceasta este o premisă esențială în întărirea internaționalismului proletar, în întărirea solidarității internaționale. (Aplauze puternice.)

Situația internațională a țării noastre este, așa putea spune, deosebit de bună. Cunoaștem cum se dezvoltă relațiile noastre cu toate țările socialiste; acționînd în spiritul principiilor coexistenței pașnice, România întretine relații diplomatice cu 98 de state și relații economice și de altă natură cu peste 100 de țări. Politica externă a României, de colaborare internațională, de afirmare pe plan internațional a principiilor egalității în drepturi, respectului suveranității și independenței naționale, neamăstecului în treburile interne, se bucură de o recunoaștere tot mai puternică, practic, așa putea spune de o recunoaștere unanimă, pentru că nimeni astăzi în lume nu îndrăznește și nu mai poate îndrăzni să nege aceste principii care sînt singurele ce pot asigura relații bune între state, pot garanta securitatea și pacea în lume.

Puteam spune deci că, cit și ca rezultat al politicii interne, cit și al activității internaționale, România a câștigat prietenii pe toată lumea, și globului, că ea are astăzi asemenea prietenii cum nu a avut niciodată. Tocmai politica aceasta care i-a adus atât prietenii constituie o garanție a dezvoltării continue și a progresului României independente și suverane, a contribuției ei la cauza colaborării și păcii în lume. (Aplauze prelungite.)

Avem, de asemenea, practic relații cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu mulți partide socialiste, cu mișcările de liberare națională, forțe democratice și antiimperialiste. Partidul, statul nostru acordă un sprijin activ popoarelor care luptă cu arma în mîna pentru scuturarea jugului colonial, împotriva dominației străine — și aceasta constituie de asemenea, o expresie elocventă a politicii marxist-leniniste, a internaționalismului proletar ce a caracterizat întotdeauna și caracterizează și în prezent politica partidului nostru comunist. Putem, deci, afirma cu deplină teță și cea internațională în țării noastre confirmăm în mod strălucit justetea liniei politice marxist-leniniste a Partidului Comunist Român, a Comitetului său Central care a știut și știe să aplice adevăratele generale ale construcției noii societăți la condițiile concrete din România.

Așa cum am subliniat în nenumărate împrejurări, în cursul acestei uriașe activități am avut de înfruntăm multe greutăți; a trebuit să plămîtim scump pentru a înfruntăm cu succes noua orînduire socială. În același timp, s-au săvîrșit și multe greșeli și chiar unele abuzuri și încălcări ale legalității socialiste. Toate aceste abuzuri și încălcări ale legalității socialiste au reprezentat de fapt o denaturare, o nesocotire grosolană a principiilor marxist-leniniste, a normelor de făurire a societății socialiste. Este cunoscut că Comitetul Central, întregul partid au lucrat și au luat măsuri pentru lichidarea urmărilor lor, creînd condițiile necesare ca asemenea fapte

să nu se mai poată repeta niciodată în societatea noastră socialistă. Analizînd situația de astăzi a patriei, putem spune cu toată țărănia că partidul nostru comunist a știut să înfruntăm greutățile de tot felul, să li-chideze lipsurile, greseliile, abuzurile, să asigure făurirea cu succes a socialismului. În toate aceste împrejurări, Partidul Comunist Român s-a afirmat ca forță politică conducătoare a societății — și tocmai de aceea el se bucură de stima și dragostea întregului popor, a oamenilor muncii care înfruntăm neabătut politica sa internă și externă, în care văd expresia intereselor vitale ale întregii noastre națiuni socialiste.

În România au avut loc mari schimbări în structura socială. Avem o puternică clasă muncitoare, care se dezvoltă continuu. De fapt, astăzi clasa muncitoare, împreună cu celelalte categorii de oameni ai muncii care lucrează în alte sectoare ale producției materiale, reprezintă majoritatea populației active din țara noastră. Aceasta constituie, de asemenea, un mare succes al politicii partidului nostru, dacă ne gândim la situația de acum 20 de ani, cînd clasa muncitoare reprezenta mai puțin de 20 la sută din populația activă a țării.

S-a transformat țărănimia noastră care din punct de vedere numeric este cea mai mare din lume, dar care a devenit o clasă nouă și constituie aliatul de nădejde al clasei muncitoare în făurirea societății socialiste. S-a transformat, de asemenea, și s-a dezvoltat intelectualitatea țării noastre care, putem spune, este o intelectualitate cu totul nouă. Consider că și aceste transformări în structura socială, ca și raporturile noi dintre clasele și forțele sociale, trebuie să facă obiectul unei analize mai serioase a tovarășilor care lucrează în domeniul ideologic, pentru a trage concluziile necesare din aceste schimbări.

De asemenea, merită subliniat și la această consfătuire, felul în care partidul nostru a rezolvat problema națională. Am spus nu o dată că România are situația că alături de poporul român, pe teritorii întinse, s-au amestecat de-a lungul veacurilor și grămăzile populațiilor maghiare, germane și ale altor naționalități; tot ceea ce s-a făcut în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi.

De altfel, trebuie să știm — așa cum am arătat și alți tovarășii aici — că încă în primăvara anului 1970 s-a pus problema organizării unei dezbateri în cadrul Comitetului Central cu privire la activitatea ideologică și educativă. În acest scop am prezentat Comitetului Executiv propunerile cunoscute, care au fost adoptate în unanimitate, hotărîndu-se convocarea prezentului consfătuiri și organizarea, pentru toamna acestui an, a plenarului Comitetului Central al partidului, care să se ocupe de problema activității ideologice.

De altfel, trebuie să știm — așa cum am arătat și alți tovarășii aici — că încă în primăvara anului 1970 s-a pus problema organizării unei dezbateri în cadrul Comitetului Central cu privire la activitatea ideologică și educativă. În acest scop am prezentat Comitetului Executiv propunerile cunoscute, care au fost adoptate în unanimitate, hotărîndu-se convocarea prezentului consfătuiri și organizarea, pentru toamna acestui an, a plenarului Comitetului Central al partidului, care să se ocupe de problema activității ideologice. Este adevărat că avem în activitatea noastră un rol foarte important în întregul popor. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi.

și luptăm pentru asigurarea drepturilor naționalităților, dorim să mergem împreună spre comunism, și de aceea nu trebuie să admitem nici un fel de încercare de alinare oricărui sovîni, din partea oricărui oraș! Aceasta trebuie tratată ca o activitate dușmănoasă cauză de socialismului și comunismului!

La întîlnirile pe care le-am avut cu consiliile oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană am arătat că nu în suficientă măsură activitatea noastră teoretico-ideologică tratează această problemă. De aceea, de altfel s-a și hotărît formarea, pentru a se ocupa special de asemenea probleme, a unui Institut în cadrul Academiei de Științe Sociale.

Ca rezultat al tuturor transformărilor în structura socială, al apropiierii care are loc între clasele muncitoare țărănimie, intelectualitate, al rezolvării juste a problemei naționale și întăririi unității dintre oamenii muncii fără deosebire de naționalitate, societatea românească percepe un proces continuu de dezvoltare în toate domeniile de activitate, de omogenizare; se întărește continuu unitatea întregului popor în jurul partidului nostru comunist, pe baza ideologiei marxist-leniniste. (Aplauze prelungite.)

Stimați tovarășii,
Unii activiști și unii membri de partid ar putea să-și pună întrebarea: dacă avem asemenea succese în dezvoltarea și înfruntarea tuturor acestor probleme, de ce mai este necesară această consfătuire în problemele ideologice?

Oare rezultatele obținute în politica internă și internațională nu sînt ceea mai pregnantă confirmare a liniei marxist-leniniste a partidului și a înfruntării ei strălucite în viață? Da, tovarășii. Într-adevăr, viața, practica a confirmat și confirmăm în fiecare zi și în fiecare moment că marxist-leninismul a partidului nostru. Dar, tocmai pentru că avem asemenea rezultate și o asemenea linie politică justă, este necesar să se facă o analiză mai temeinică și să se facă în care se reflectă această în activitatea ideologică, teoretică, în activitatea de educare a tuturor oamenilor muncii din România; pentru că în asemenea împrejurări, cînd avem succese atât în dezvoltarea socialistă internă, cit și pe plan internațional, există pericolul apariției unor manifestări de autotumultuire. Aș putea spune că au apărut pe alocuri asemenea manifestări — și acestora nu pot să nu ducă la o anumită neglijare, care de altfel s-a și manifestat, a activității ideologice, educative. Mai mult, așa spune că de fapt a avut loc chiar o anumită subapreciere a activității ideologice teoretice.

Concentrîndu-ne mai asupra problemelor transformărilor socialiste și problemelor internaționale, considerăm pe bună dreptate că acesta este esențial în făurirea socialismului, nu am tinut permanent seama de faptul că, totodată, este necesar să asigurăm ridicarea continuă a nivelului conștiinței socialiste — atât a partidului, cit și a întregului popor. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi.

Concentrîndu-ne mai asupra problemelor transformărilor socialiste și problemelor internaționale, considerăm pe bună dreptate că acesta este esențial în făurirea socialismului, nu am tinut permanent seama de faptul că, totodată, este necesar să asigurăm ridicarea continuă a nivelului conștiinței socialiste — atât a partidului, cit și a întregului popor. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi. Tocmai prin faptul că s-a înfruntat în condițiile din trecut, dar mai cu seamă succesele obținute în prezent în construcția socialistă sînt opera comună a oamenilor muncii români, maghiari, germani și alte naționalități care, împreună, au înfruntat și greutățile, au îndurat și necazurile, au trăit și bucuriile și beneficiile astăzi de rezultatele făuririi societății noastre noi.

și mai cu seamă nu sînt la înălțimea realizărilor din alte domenii de activitate. Pornind de la aceste considerații, în luna mai, Secretariatul Comitetului Central a hotărît pregătirea unei planuri. Deci, propunerile prezentate Comitetului Executiv și consfătuiri de azi au ca scop de a consoli-darea în vederea dezbaterii temeinice în partid a acestor probleme și pregătirii, pe această bază, a plenarului Comitetului Central al partidului nostru, în așa fel ca plenera să nu constituie începutul discuțiilor problemelor ideologice, ci să facă sinteza discuțiilor care vor avea loc în partid, să traseze sarcinile de viitor în acest domeniu.

Tovarăși,
După cum știți, Congresul al X-lea a trasat ca obiectiv fundamental făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Pundind această problemă s-a pornit de la realitățile concrete din România, de la stadiul economiei și social-politice pe care l-am atins. Aceasta înseamnă că țara noastră a intrat într-o etapă istorică nouă de dezvoltare. Elaborînd teza făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, Congresul al X-lea a pus în fața partidului o problemă ideologică și teoretică nouă. Ce se înțelege, de fapt, prin făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate?

Avem în vedere în primul rînd dezvoltarea multilaterală a forțelor de producție, a industriei, agriculturii și altor ramuri ale producției de bunuri materiale, pornind tocmai de la teza marxist-leninistă că dezvoltarea forțelor de producție constituie factorul esențial al progresului unei societăți, și cu atât mai mult al societății socialiste și deci, și al creării condițiilor pentru făurirea comunismului.

În al doilea rînd, avem în vedere repararea și dezvoltarea teritoriului de producție, care să asigure condiții de lucru pentru oamenii muncii din toate zonele țării, să asigure și din punct de vedere social, județele. În fond problema dezvoltării tuturor județelor, a tuturor zonelor țării constituie de asemenea o problemă nu numai practică, dar și teoretică — și știm că Engels i-a acordat o mare atenție deosebită. Avem în vedere, de asemenea, organizarea rațională și sistematizarea mai bună a teritoriului țării noastre, crearea de noi centre orășenești și organizarea pe baza științifice a vieții comunității și satelor patriei, astfel încît să se asigure apropierea treptată a satului de oraș, a condițiilor de viață de la sate de cele de la orașe. Ca urmare a acestor măsuri vor avea loc schimbări puternice în structura societății noastre, ceea ce va duce la creșterea și mai accentuată a rolului clasei muncitoare ca forță principală în întreaga viață economică și socială.

Ca rezultat al acestor transformări economice și sociale va cunoaște o puternică dezvoltare intelectualitatea noastră, îndeosebi intelectualitatea tehnică, va crește rolul științei ca factor tot mai important în întreaga activitate de organizare a societății socialiste.

Vorbînd de făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate avem în vedere, de asemenea, schimbările ce vor interveni în activitatea de producție, în baza mecanizării, automatizării și cibernetizării — și care vor duce la reducerea simțitoare a deosebirilor dintre munca fizică și intelectuală. Avem în vedere și, în procesul făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, să asigurăm ridicarea nivelului de trai al întregului popor, crearea condițiilor pentru a satisfacă tot mai din plin cerințele tuturor membrilor societății. Totodată avem în vedere dezvoltarea teoretică a culturii, ridicarea nivelului de instruire a tuturor cetățenilor; practic, în anul 1990 se va asigura, în țara noastră, ca întregul tineret să frecventeze învățămîntul liceal.

În concepția noastră de făurire a societății socialiste dezvoltate avem, de asemenea, în vedere o mai justă repartitie a veniului național, în ce privește asigurarea unui raport just între fondul de acumulare și fondul de consum, cit și asigurării reproducției socialiste lărgite, ca o condiție esențială a progresului sustinut al României, cit și pentru a asigura ridicarea corespunzătoare a nivelului de viață al poporului. În același timp, avem în vedere ca repartitia fondului pentru consum să se facă într-un spirit de echitate socialistă, asigurînd menținîndu-se prin-

ciul repartitiei după munca depusă și după importanța acestei munci din punct de vedere social, dar micșorînd decalajul între veniturile mari și cele mici, păstrînd o proporție echitabilă, rațională. Este de înțeles că se impune, totodată, să desăvîrșim o acțiune conștientă de perfecționare a relațiilor de producție și, în general, a relațiilor dintre membrii societății noastre socialiste.

Dar toate acestea nu ar da imagine completă pentru toți cetățenii noi prin făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, dacă nu am avea în vedere și activitatea pentru transformarea conștiinței oamenilor. Poporul trebuie să acționeze conștient pentru rezolvarea tuturor problemelor ce se ridică în procesul făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, să-și mărească în mod conștient nivelul de cunoaștere și activitate pentru transformarea conștiinței oamenilor, în dezvoltarea conștiinței sociale, în întreaga activitate de edificare a societății noastre noi.

Făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate trebuie să asigure complet pentru toți cetățenii; munca trebuie să devină atât o necesitate cit și o plăcere pentru toți membrii societății. Toți cetățenii trebuie să depună o muncă utilă! Este necesar să acționăm continuu pentru perfecționarea organizării, conducerii și planificării întregii activități sociale. Toate acestea trebuie legate strîns de participarea tot mai activă a clasei muncitoare și a întregului popor la conducerea societății, deoarecse numai astfel democrația socialistă se va afirma drept cea mai avansată democrație din lume. Aceasta constituie, de altfel, o latură inseparabilă și o cerință obligatorie a construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate, a trecerii la făurirea societății comuniste.

Așa cum am arătat și la a 50-a aniversare a partidului, realizarea acestor obiective fundamentale ne va cere o activitate cîndinească, presupune o pasiune și o încredere în forțele noastre. De abia astăzi societatea socialistă românească va avea asigurată condițiile pentru a satisface mai deplină și de celelalte tuturor membrilor săi și se va putea pune problema trecerii la o nouă etapă — etapa înfruntării treptate a societății comuniste în România.

După cum se știe, o dată cu noul plan cincinal 1971—1975, am trecut la realizarea obiectivelor societății noastre trasat de Congresul al X-lea al partidului. Plenara Comitetului Central din luna mai a acestui an a hotărît întocmirea prognozelor de dezvoltare economică a României pînă în anul 1990—2000, la recent s-a format Comisia de partid și de stat care va trebui să execute această lucrare deosebit de importantă. În fond, aceste prognoze vor constitui programul dezvoltării societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Pe baza hotărîrilor Conferinței Naționale și ale Congresului al X-lea au fost luate o serie de măsuri privind perfecționarea conducerii societății noastre. A fost introdus în toate domeniile de activitate și la toate nivelele, principiul muncii colective; s-a pus și se pune un accent deosebit pe creșterea rolului clasei muncitoare, pe participarea reprezentanților clasei muncitoare la conducerea organelor economice, sociale și de stat, la conducerea societății noastre. Au fost create comitetele de direcție și de administrație, s-au instituționalizat adunările generale în care oamenii muncii, clasa muncitoare au un cuvînt hotărîtor. S-au luat măsuri pentru prezentarea mai puternică în conducerea sindicatelor, ale organelor de producție, a clasei muncitoare, a oamenilor care lucrează nemulțumit în producție; a celeiași măsuri au fost luate și în ce privește organele de partid. Se reorganizează controlul obștesc în care, de asemenea, clasa muncitoare este chemată să joace un rol important.

După cum vedeți, în toate măsurile de perfecționare a conducerii societății noastre, pe primul plan stă clasa muncitoare, clasa cea mai înfruntată a societății noastre, principala forță productivă care a dovedit că știe să-și îndeplinească în mod minunat rolul său de conducător al întregii noastre națiuni. (Aplauze prelungite.)

În același timp, în cadrul tuturor măsurilor pe care le-am luat, am a-

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEĂUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

vut în vedere să asigurăm ca partidul, organele sale, organizațiile de partid să-și întărească rolul conducător și să îndruma toate sectoarele activității de construcție socialistă din patria noastră. Experiența pe care am dobândit-o în construcția socialismului demonstrează că fără conducerea de către partid nu este posibilă făurirea noii ordini, că aceasta este de neconcepțibilă fără o forță de avangardă înarmată cu o ideologie clară, marxist-leninistă, cu o ideologie revoluționară de transformare a societății omenestii. De aceea, noi acordăm și vom acorda toată atenția întăririi partidului, a rolului său conducător, îndeplinirii de către toate organele și organizațiile de partid, de către fiecare membru de partid a misiunii și răspunderii ce le revin față de popor, de clasa muncitoare, de națiunea noastră socialistă.

În același timp, avem în vedere că în această perioadă, statul va trebui să aibă rolul de organizator și conducător al întregului proces de dezvoltare a societății, că este necesar să întărim organele noastre de stat, să perfecționăm activitatea lor, să combatăm burocratismul, tendințele de funcționarism care s-au incubat în multe din ele, transformându-le în organe vii, care să-și îndeplinească în bune condiții misiunea încredințată de clasa muncitoare. Nu se poate concepe făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate fără o conducere unică, fără funcționarea puternică a centralismului democratic, și, totodată, fără o strinsă legătură a organelor de conducere cu clasa muncitoare, cu poporul, fără o acțiune directă și plan unic, nu numai în economie, ci în toate domeniile de activitate. Numai acțiunea într-o perspectivă unică generală și în același timp, întărind drepturile, autonomia, independența și inițiativa organelor locale, a oamenilor muncii, vom putea — pe baza îmbinării armonioase a conducerii unitare cu inițiativa și experiența de jos — să asigurăm mersul înainte al societății noastre socialiste. Noi stătem împotriva oricăror mentalități anarhice, a oricăror concepții liberaliste, așa cum stătem împotriva centralismului excesiv, împotriva oricăror încercări de a slăbi contactul permanent cu clasa muncitoare, cu poporul.

Tocmai măsurile noastre legate de introducerea principiului muncii colective, de renunțarea la așa-zisă conducere unipersonală, sint o dovadă a justetei cu care acționăm pentru întărirea și dezvoltarea partidului, și în primul rând a clasei muncitoare, la conducerea societății, sint mărturia cea mai grăitoare a dezvoltării continue a democrației noastre socialiste.

Toate aceste măsuri vâdesc creșterea continuă a rolului activității conștiente de cunoaștere și de aplicare a creatorilor de teorii obiective ale științei noastre. Puteam spune că cunoașterea acestor legi și în general stăpânirea științei conducătorilor, a folosirii legilor obiective, constituie factorii de succes a sarcinilor trasate de Congresul al X-lea al partidului. Dar, pentru aceasta, este necesară ridicarea nivelului politic-ideologic al activității de partid și de stat, a cadrelor conducătoare, a tuturor membrilor de partid. A fi conducător de partid și de stat, a fi activist de partid și de stat presupune să ai o bună pregătire teoretică marxist-leninistă. Fără aceasta, nimeni nu va putea să-și îndeplinească cum trebuie sarcina încredințată de partid. Subliniez acest lucru pentru că se pare că și-a făcut loc o anumită concepție, și anume că dacă posezi anumite cunoștințe tehnico-profesionale, te preocupi de soluționarea acestor probleme, aceasta este suficient pentru a fi conducător. Nu, tovarășii mei! Aceasta nu este adevărul. Oricât de bun specialist ar fi cineva — și noi avem nevoie de specialiști și trebuie să insistăm pentru ridicarea cunoștințelor de specialitate — nu va putea fi conducător de partid și de stat acela care nu se preocupă de ridicarea nivelului său ideologic-politic. El poate fi un bun specialist, poate fi un bun funcționar, dar nu un conducător politic. Ori, noi avem nevoie de conducători politici, cu o temeinică pregătire marxist-leninistă, ideologică, teoretică, oameni în stare nu numai să aplice hotărârile partidului, deoarece pentru un conducător aceasta nu este suficient, ci în stare să contribuie la elaborarea tezelor teoretice, a liniilor generale politice a partidului de construcție socialistă în țara noastră. Iată de ce, ridicarea nivelului ideologic al conducătorilor de partid și al activității de partid devine o problemă fundamentală pentru asigurarea mersului înainte, în bune condiții, a societății noastre socialiste. Desigur, paralel cu aceasta, este necesar să ne preocupăm de ridicarea nivelului politic-ideologic al membrilor de partid, deoarece fiecare membru de partid, la locul său de muncă, trebuie să fie un activist, un luptător pentru îndeplinirea liniilor politice generale a partidului nostru, pe care să o înțeleagă, să știe să o explice, să-l convingă și pe alții de justetea ei.

În același timp, activitatea noastră cultural-educativă, politică de masă trebuie să fie îndreptată spre ridicarea nivelului de conștiință socialistă a întregului popor. Așa cum am spus, și în acest domeniu avem o serie de rezultate pozitive. Cu toate acestea, activitatea ideologică și educativă este rămasă în urmă față de dezvoltarea generală a societății. Este adevărat — și cliiva tovarăși au vorbit aici despre aceasta — dezvoltarea conștiinței se realizează mai încet, rămâne de multe ori în urma dezvoltării forțelor de producție. Dar, consider că în condițiile socialismului noi nu trebuie să ne mulțumim cu această constatare, ci trebuie să acționăm cu toată fermitate pentru a nu se ajunge la această rămânere în urmă, pentru a asigura ridicarea continuă a conștiinței masei de oameni ai muncii, deoarece numai așa clasa muncitoare își va putea îndeplini rolul său de clasă conducătoare, numai așa poporul, stăpân de destinele sale, își va

putea construi în mod conștient viitorul numai așa participarea maseilor largi la conducerea societății va deveni o realitate, iar democrația socialistă se va afirma ca o forță dinamică a societății noastre.

Noi concepem clasa muncitoare nu ca o masă chemată numai să realizeze hotărârile, ci ca o clasă conducătoare, ca o clasă conștientă de rolul său istoric. Așa au conceput-o alții și clasaicii marxism-leninismului și nici nu poate fi concepută altfel! Nu se poate vorbi de socialism, dacă nu luăm măsura ca clasa muncitoare, în numele căreia se guvernează, să-și îndeplinească în adevăr rolul conducător și să participe la guvernarea societății. (Aplauze puternice).

Tovarăși, Pornind de la constatări și considerente arătate mai înainte, permit-mi-mă să mă refer mai concret la unele aspecte ale activității ideologice și cultural-educative.

Cum pe drept cuvânt s-a arătat aici, în ambi construcției socialiste munca de educare politică a maseilor largi populare a avut un rol important în unirea eforturilor întregului popor pentru îndeplinirea hotărârilor partidului de edificare a socialismului. După Congresul al IX-lea al partidului, activitatea politic-ideologică s-a desfășurat cu o mare intensitate.

A crescut în mod simțitor nivelul politic al membrilor de partid și al oamenilor muncii. În centrul întregii activități educative au stat documentele Congresului al IX-lea, ale Conferinței Naționale și ale Congresului al X-lea, ale hotărârilor și documentele ale Comitetului Central al partidului nostru. S-a desfășurat o largă activitate teoretică fără precedent în trecut, în domeniul științelor economice, filozofice, conducerii societății, fundamentării teoretice a principiilor politicii interne și externe a partidului și statului nostru. S-a organizat o serie de forme de învățământ și cursuri, atât pentru activiști și pentru masa membrilor de partid. Putem spune, deci, că munca de ridicare a nivelului ideologic, de educare marxist-leninistă a partidului și a cadrelor sale a jucat un rol de mare însemnătate, în toată această perioadă, în activitatea partidului și statului nostru. Trebuie deci să sublinim că și datorită activității ideologice și politice, partidului nostru a putut să aplice cu rezultate bune principiile marxist-leniniste în construirea și dezvoltarea și asigurarea mersului înainte al construcției socialiste. Nu există practic nici un domeniu de activitate unde să nu se fi reflectat, într-o formă sau alta, această activitate politico-educativă. Roadele acestei munci se văd — așa cum au subliniat aici mai mulți tovarăși — în felul cum clasa muncitoare, țăranimea, intelectualitatea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, îndeplinesc în viața politică internă și externă a partidului.

Cu toate acestea nu putem să ne declarăm pe deplin mulțumiți, nu putem să trecem cu vederea o serie de lipsuri, unele foarte serioase, care se mai manifestă în munca ideologică și educativă-culturală. Am în vedere în primul rând faptul că activitatea teoretică este încă timidă. Nu se abordează cu fermitate, în spiritul materialismului dialectic, și societatea noastră. M-am referit mai înainte la teza făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, teză despre care n-am putea spune că s-a vorbit prea mult, sau că s-a făcut prea mult pentru fundamentarea ei ideologice și teoretică. La fel nu s-a făcut prea mult pentru a se explica schimbările intervenite în societate, rolul clasei muncitoare, problema raportului între fondul de consum și cel de acumulare, care sînt atât probleme practice, cât și probleme principiale, teoretice ale făuririi societății socialiste. Și trebuie să sublinim că în această privință există chiar la unele cadre de răspundere multe confuzii și neînțelegeri. Aceste lucruri se poate spune despre problemele repartiției în socialism, ale conștiinței materiale, ale noii calități de oameni muncii — de proprietari și producători în societate — care sînt nu numai lucruri practice, dar și teoretice, deoarece din ele se trag concluzii în legătură cu felul cum trebuie acționat pentru soluționarea problemelor mersului nostru înainte. Cu altă mai mult, cu cât mai cu seamă în problemele repartiției și calității oamenilor muncii, neînțelegeri care au repercusiuni directe atât în relațiile sociale, cât și în procesul de producție. Se obișnuiește mai cu seamă în ultimii ani să se vorbească foarte mult despre rolul conștiinței materiale — și pe bună dreptate, întrucât problema unei repartiții juste a fondului de consum între membrii societății, deși adevărat o problemă mare, dar s-a uitat aproape complet de către unii tovarăși — mai cu seamă din domeniul economic, dar și din sfera activității de partid — de rolul conștiinței oamenilor în realizarea programului partidului.

Ne înțeleg zilnic cu astfel de probleme, le-am discutat de multe ori cu tovarășii din economie, dar o buni să le discutăm și aici. S-a creat un obicei ca atunci cînd ne propunem să realizăm ceva, să se spună că pentru aceasta trebuie să plătim în plus, ca și cum repartiția principială după muncă, pe care o reprezintă salariul, nu ar fi și contresparte materială, iar cel care trebuie să execute o anumită muncă nu e plătit pentru a face aceasta. Această mentalitate poate deveni dăunătoare pentru dezvoltarea gândirii și concepției atât a unor cadre, cât și a unor oameni ai muncii, pentru formarea conștiinței socialiste a clasei muncitoare, a întregului popor. Precipitându-ne de contresparte materială, nu sîntăm în stare să ne uităm un moment de esențiala nouă a clasei muncitoare din țara noastră, de faptul că ea este atât proprietar și producător, că în această calitate ea are obligația de a gospodări bine mijloacele ce-i stau la îndemână spre a asigura dezvoltarea continuă a societății. Fiecare are obligația și răspunderea de a-și aduce din plin contribuția

la progresul general al societății noastre socialiste.

Prin ceea ce am spus nu vreau să subapreciez în nici un fel eforturile eroice ale clasei muncitoare, ale oamenilor muncii, entuziasmul cu care ei răspund politicii partidului, vreau însă să atrag atenția celor care lucrează în domeniul muncii ideologice și teoretice că neglijează asemenea probleme în activitatea de propagandă, de educare a oamenilor muncii, a poporului nostru.

Problemele eticii comuniste, problemele eticii sociale sînt, de asemenea, nu numai probleme care sînt așa, practice, ci și teoretice. Sînt mult mai complexe decât este bine să se vorbească despre echitate socială la congrese sau în anumite adunări, dar în practică nu trebuie să se aplice; sînt alții care ar dori să primească cât mai mult și să dea cât mai puțin societății, oameni pe care noi — interesează care este venitul muncii sau venitul muncii și care nu vor să înțeleagă că societatea nu poate asigura veniturii oamenilor muncii decât într-o anumită limită, corespunzător nivelului de dezvoltare la care a ajuns; sint, de asemenea, oameni care nu înțeleg că fiecare e dator să dea cât mai mult societății, nu să se preocupe de a-și însuși cât mai mult de la societate și să muncească fără muncă. Aceasta este o problemă foarte serioasă, cu un caracter ideologic și educativ deosebit de important.

De asemenea, problemele umanismului și ale democrației socialiste, nu e suficient numai să le afirmăm, ci trebuie să le tratăm și teoretic, să elaborăm tezele dezvoltării și afirmării lor în viață, la fel cum trebuie să tratăm problema rolului și a poziției comunistului în societate. Noi vorbim puțin în ultimul timp de acest lucru, tovarăși. Chiar la primirea în partid se pun puține întrebări în acest sens. Cel care vrea să intre în partid trebuie să cunoască programul partidului și să știe ce înseamnă a fi comunist. În ilegalitate, cînd noi intrăm în partid, știam că trebuie să luptăm pentru a răsturna burghezia și moșierimea, că sîntem așteptați în închisoare; știam că trebuie să luptăm pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, pentru solidaritate cu clasa muncitoare de pretutindeni.

Astăzi nu mai avem nici burghezie, nici moșierime, nici un fel de clasă exploatoare. Dar oare comunistii nu mai au obligații în societate? Atunci s-ar șterge orice deosebire între membrii de partid și cei fără de partid. Consider că este necesar ca și în această direcție să acționăm; elaborarea acestor fundamentări teoretice să constituie un punct principal în activitatea noastră. Comunistul trebuie să fie luptătorul de avangardă împotriva vechiului, împotriva rămășițelor mentalității burgheze din conștiința oamenilor, a diferitelor forme de misticism, a unor influențe din afară; el trebuie să fie luptător pentru socialism, să se preocupe de rezolvarea cuprinzătoare a problemelor clasei muncitoare, să lupte pentru afirmarea ei ca forță conducătoare în societate, pentru realizarea în viață a echității sociale.

Intr-adevăr, comunistul trebuie să fie și personal un model, să știe să lupte pentru realizarea principiilor comuniste, de organizare a societății, a principiilor noi de viață. Eu nu văd de ce să nu se facă în societatea noastră ideologică ce ocupă cum trebuie de această problemă.

Sînt, de asemenea, probleme importante privind felul în care trebuie să acționeze diferitele legături, cum ar fi, de exemplu, legea valorii în condițiile socialismului. Stim bine că și în această privință există multe confuzii astăzi, destule teze. Partidul nostru nu poate ocupa această problemă, nu se poate face că nu vede și nu aude — cum se spune. Pentru că, în fond, problemele se pun și sîntem obișnuiți să le abordăm, să le discutăm și să înarmăm partidul cu concepția noastră, cu felul nostru de a înțelege lucrurile și de a acționa în aceste probleme. Știți bine, tovarăși, — mai cu seamă cei care lucrează în sectorul economic — că ne înțelegem adesea cu tot felul de păceri asupra acestei probleme. Nu vreau să o aprofundez acum, dar ea constituie o problemă asupra căreia activitatea noastră ideologică și teoretică nu poate să nu se oprească și să nu o clarifice pînă la capăt, tocmai pentru a înarma întregul partid cu o linie limpede în acest domeniu. Problemele organizării, conducerii și planificării nu sînt numai probleme — ca să zic așa — organizatorice; ele sînt și probleme teoretice, ideologice și trebuie, de asemenea, să le acordăm atenția necesară.

O problemă careia cred că ar trebui să-l acordăm mai multă atenție — la care m-am referit, e adevărat și în sedința recentă a Comitetului Executiv și a guvernului — este cea legată de folosirea mai bună a forțelor proprii de cercetare, tehnice și muncitorești, pentru dezvoltarea economiei naționale, a societății noastre. A devenit un obicei nu prea bun, tovarăși, de a privi numai spre ceea ce se face altă parte, în străinătate, de a apela pentru orice la import. Aceasta arată că există și o anumită concepție de a considera că tot ce este străin este mai bun, o anumită — hai să-l zicem — ploconie față de ceea ce este străin, și mai cu seamă față de ceea ce este produs în Occident, fie că e bun, fie că e rău. Unii merg pînă acolo încît apreciază și dau utluțul funcționării bine, ci dacă firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin.

Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte, o atitudine de ploconie în fața a tot ce este străin. Știți bine că în trecut, Eminescu, în poezie sale, a criticat și și-a bătut joc de asemenea mentalități. Cu altă mai mult trebuie să facem noi astăzi aceasta. Este necesar ca televiziunea noastră în loc să ironizeze un director care dădea firma e renumită. Deci, există o anumită mentalitate față de care activitatea noastră ideologică nu a luat atitudine, o concepție care devine periculoasă pentru mersul nostru înainte

EXPUNEREA TŌVARĂȘULUI NOȘTRU DE CĂTRE OREAȘESCU

(Urmas din pag. a II-a)

e mai bine să umblăm cu duhul blând. Dar noi nu sîntem predicatori, tovarăș, noi sîntem comunisti. Într-un tubule să umblăm cu duhul blând, noi trebuie să criticăm principiul, să nu jignim pe nimeni, dar a pune lucrurile clar în fața oamenilor nu înseamnă a jigni. A nu pune lucrurile clar în fața oamenilor, înseamnă a le face și lor un prost serviciu, înseamnă a face un prost serviciu. Este timpul să punem în activitate acest sînt de lucru. Sîntem întru totul întru noastră activitate ideologică și politică, spiritul clasei muncitoare, combativ, ferm; nu pot fi făcute concesii de la politica partidului, de la principiile marxist-leniniste.

Este necesar să luăm măsuri serioase în domeniul muncii culturale-educative de masă. Cluburile muncitorești, căminele culturale sînt dezvoltate nu alt institut de educație, ci mai mult institut de distracție — și aceasta fără un conținut educativ. Cîci și distracția este, pînă la urmă, o cale de educație, dacă se face în mod corespunzător. Trebuie să înțelegem că în toate domeniile, tot ceea ce facem are un anumit fel și un anumit scop. Cluburile muncitorești, căminele culturale sînt dezvoltate și devin institut de educație politică, socialistă a muncitorilor, a celorlalți salariați, a țărînimii, a tuturor membrilor societății noastre. Este trebuie să acționăm desigur sub îndrumarea organizatorilor respective — a sindicatelor, celorlalte organizații, a consiliilor județene populare și în fața acestora trebuie să-și desfășoare activitatea sub conducerea organelor de partid, de jos pînă sus. Organele de partid trebuie să exercite îndrumarea, controlul, să aprobe programul, să asigure realizarea lui.

S-a vorbit de cinematografie; am avut o discuție și nu vreau să revin acum ceea ce am arătat atunci. Numai un singur lucru vreau să subliniez: trebuie să punem în discuție importanța activității culturale care introduce concepția burgheză, retrogradă. Lista importurilor de filme trebuie să fie aprobată în prealabil de organele competente de partid și de stat. Se impune, în același timp, să luăm măsuri ca cinematografia noastră să facă filme mai bune. Este necesar ca toate scenariile să fie în discuție și aprobate de organele de partid și de stat. Sînt de acord cu ce s-a spus aici: tovarăș Baranș, că opere de artă, cele care comandă și pînă la urmă, este clasa muncitoare, țărînimii, poporul nostru și deci trebuie ca scenariul și regizorul să facă filme care corespund obiectivelor educației noastre comuniste. Filmul este un instrument de educație. Trebuie să punem în discuție în acest scop problema liberalizării, mic-burgeois, anarhic.

La fel în teatru, trebuie să revizum repertoriul pieselor străine. Sînt multe piese bune — și să le păstrăm — ca de altfel și filme, dar să scoatem toate piesele care nu corespund educației pe care vrem s-o dăm poporului nostru. Așa cum trebuie să nu se înceapă punerea în scenă a unei piese pînă se aprobă de organele de partid și de stat. Așa se aplică la directorii de teatru, la artiștii comunisti, la joacă piese care nu corespund principiilor și eticii noastre? N-au și ei răspundere față de ceea ce joacă? În ilegalitate, tovarăș, am avut artiști progresisti, democrați care au refuzat să joace anumite piese reacționare; oare artiștii comunisti nu sînt răspunderea pentru ceea ce joacă? Același lucru este valabil și pentru opere, pentru celelalte ansambluri artistice. În activitatea culturală sînt lipsuri serioase — și care trebuie să joace un rol mult mai important în educația revoluționară a tineretului, a poporului nostru. În acest sens este necesar ca Secretariatul Comitetului Central, împreună cu organele de stat de specialitate, cu uniunile de creație să stabilească un program de elaborare a unor piese de teatru și a unor lucrări muzicale și coregrafice inspirate din lupta revoluționară a proletariatului nostru, din construcția socialismului, care să contribuie la formarea conștiinței socialiste a maselor.

De asemenea, este necesar să vedem activitatea editorială. Nu mă refer la ceea ce se tipărește din scrierile și poezii române. Sînt aici refer lucruri de critică, dar mă refer acum mai cu seamă la tipărire de poezii, la cărți care tipăresc și care fac educația modului de viață burghez, chiar apologetica crimei, în timp ce lucrări bune românești nu pot fi tipărite pe motiv că lipsește hîrtia. Ce educație facem noi? Ce fel de directori de edituri comuniste, ce fel de tipografi comunisti sînt aici? Ceea care culeg cărți și asemenea mesaje? Noi în ilegalitate avem poezii care n-au fost tipărite, sînt culese și publicate în cărți, în reviste, în zăvoaie anume cărți. Ce fel de combativitate comunistă este aceasta? Ce fel de comunisti avem noi în edituri? Trebuie să luăm măsuri pentru a pune capăt stărilor de lucruri la care m-am referit, pentru a nu se mai edita, atât din literatura românească, cât și universală, decît lucrări care servesc educației maselor, creării omului nou. Totodată, trebuie să se scoată din librării tot ceea ce nu corespunde acestui orientări, să se revadă planul de tipărire, să se oprească tipărirea necorespunzătoare. De asemenea, va trebui să se pună mai mult ordine în modul de aprobare a listei traducerilor, a editurilor din limbi străine. Va trebui, desigur, să traducem și în viitor din literatura universală și din literatura țării noastre, dar să nu ne lămurim să se scoată din librării tot ceea ce nu corespunde acestui orientări, să se revadă planul de tipărire, să se oprească tipărirea necorespunzătoare.

De asemenea, este necesar să vedem activitatea editorială. Nu mă refer la ceea ce se tipărește din scrierile și poezii române. Sînt aici refer lucruri de critică, dar mă refer acum mai cu seamă la tipărire de poezii, la cărți care tipăresc și care fac educația modului de viață burghez, chiar apologetica crimei, în timp ce lucrări bune românești nu pot fi tipărite pe motiv că lipsește hîrtia. Ce educație facem noi? Ce fel de directori de edituri comuniste, ce fel de tipografi comunisti sînt aici? Ceea care culeg cărți și asemenea mesaje? Noi în ilegalitate avem poezii care n-au fost tipărite, sînt culese și publicate în cărți, în reviste, în zăvoaie anume cărți. Ce fel de combativitate comunistă este aceasta? Ce fel de comunisti avem noi în edituri? Trebuie să luăm măsuri pentru a pune capăt stărilor de lucruri la care m-am referit, pentru a nu se mai edita, atât din literatura românească, cât și universală, decît lucrări care servesc educației maselor, creării omului nou. Totodată, trebuie să se scoată din librării tot ceea ce nu corespunde acestui orientări, să se revadă planul de tipărire, să se oprească tipărirea necorespunzătoare.

Legat de aceasta se pune și problema activității Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă. Desigur, analizînd activitatea Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, se poate spune că în muncă sînt și lucruri bune, dar această instituție, nu a exercitat controlul corespunzător asupra sectorilor de care are încredințată sarcina de a manifesta combativitate în îndrumarea politică-ideologică, de forma viziunii culturale-artistice din țara noastră.

tră, a lucrat mai mult cu un organ administrativ. Trebuie să spunem că tovarășii din conducerea institutului, trimisi acolo de partid, nu s-au achitați bine de sarcinile lor. Președintele comitetului poartă răspunderea generală pentru activitatea institutului, iar fiecare membru al conducerii, răspunde, la rîndul său, pentru domeniul de activitate ce i s-a încredințat în fața partidului, a societății. Este necesar să luăm măsuri atât pentru îmbunătățirea organizării comitetului, cât și pentru schimbarea concepției sale de muncă. Acest comitet trebuie să lucreze ca un organism de partid, să îndrume toată activitatea cultural-educativă, să exercite rolul principal în orientarea tuturor instituturilor de artă, a întregii rețele culturale de masă. El trebuie să acționeze pentru crearea unei arte militante, socialiste, care să răspundă cerințelor educării masei în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar. Pentru a putea asigura îndeplinirea acestor sarcini este necesar să întărim conducerea comitetului cu activiști de partid; lucrătorii acestei instituții nu trebuie să fie simpli funcționari, ci activiști, militanți, luptători în termenii și neobișnuiți pentru înfrîntarea politicii culturale a partidului și statului nostru. Este necesar să luăm măsuri să creștem sensul de răspundere și de obligație pentru întărirea activității organizației de partid din cadrul comitetului, a întregii munci politice de pregătire marxist-leninistă a cadrelor din instituție. Este, de asemenea, necesar ca comitetele județene să ia măsuri pentru îmbunătățirea activității comitetelor de cultură și artă județene, pentru îndrumarea și controlul acestor activități organizaționale culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

de educație politică, socialistă, științelor sociale sînt tratate cu indiferență. Mulți din cei care predau științele sociale nu sînt fac datoria. Noi trebuie să asigurăm predarea științelor sociale pe o bază temeinică, să redregem planurile de învățămînt și programul de studii, să mîrim numărul de ore și să facem ca științele sociale să se predea în toți anii de studii. Trebuie să întocmim o obligatorie examen de științe sociale ca examen de bază, fără de absolvirea facultății. În societatea noastră socializată nu poate deveni înșelătoare, ci ceva care nu are temeinică cunoștință ideologică comunistă. Trebuie de urgență să punem un colectiv să lucreze, astfel ca pînă la toamnă să reorganizăm și să vedem complet toată problema predării științelor sociale. Aceasta constituie o problemă esențială în formarea specialistului nostru de muncă.

Cadrele care predau științele sociale trebuie să fie în fond activiști de partid, selecționați, recomandați de organele de partid. Sînt introducînd obligația activiștilor de partid comitetului nu trebuie să fie simpli funcționari, ci activiști, militanți, luptători în termenii și neobișnuiți pentru înfrîntarea politicii culturale a partidului și statului nostru. Este necesar să luăm măsuri să creștem sensul de răspundere și de obligație pentru întărirea activității organizației de partid din cadrul comitetului, a întregii munci politice de pregătire marxist-leninistă a cadrelor din instituție. Este, de asemenea, necesar ca comitetele județene să ia măsuri pentru îmbunătățirea activității comitetelor de cultură și artă județene, pentru îndrumarea și controlul acestor activități organizaționale culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

De multe ori am vorbit despre rolul școlii în educație și în formarea tineretului general și în formarea tineretului general. Nu pare că pentru tot este clar acest lucru. Avem succese mari în dezvoltarea învățămîntului, în orientarea și direcționarea școlii culturale în educația comunistă a maselor, este necesar întărirea conducerii și îndrumării de către partid a întregii vieți culturale-artistice din țara noastră.

tră în spiritul dragostei față de patrie, a hotărîri de a fi gați în orice moment să apere cu orice mijloc luptă, independența și suveranitatea patriei noastre socialiste. Sîntem dori să adrese tinerilor comunisti, întregului tineret chemarea de a fi fantează în primele rînduri ale luptei împotriva vechiului, a asuprii naționale, pentru libertate, dreptate și echitate socială. Astăzi, cînd în România se construiește noștră ordine socială, tinerii trebuie să fie în primele rînduri pentru înfrîntarea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, pentru fîrțirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru victoria comunismului. Ei înșiși, tinerii, trebuie să acționeze ca toată fermitatea pentru lichidarea tuturor neajunsurilor din activitatea educativă; organizațiile lor trebuie să devină colective de luptă pentru educarea comunistă. Numai așa tineretul nostru, luîndu-și în seamă sprijinul acordat în propriile mîini și acționînd sub conducerea partidului, de pe poziții comuniste, își va aduce contribuția la dezvoltarea societății noastre.

S-a vorbit aici de uniunile de creație. Noi am avut multe fanteziuri cu tovarășii din domeniul literaturii și artei. S-au realizat și multe lucruri bune, desi mai sînt și neajunsuri. După cum se știe, nu o dată am aprobat realizările din acest domeniu și în special, recent, cele închinăte aniversării sîmîntenarului partidului. Dar nu putem să nu menționăm și cu acest prilej existența unor lipsuri și în acest sector de activitate. Linia trasată de Congresul al IX-lea și al X-lea constituie, cred, o orientare foarte clară pentru activitatea culturală și artistică a creatorilor, în cadrul Congresului al IX-lea și al X-lea am precizat de dorim noi de la scriitorii, de la ceilalți oameni de artă, de la uniunile de creație, cu toate că sînt serios activiști și specialiști și educatori; dacă nu îndeplinesc ambele condiții, nu pot fi promovati în aceste funcții.

S-a vorbit aici de rolul Uniunii tineretului comunist și al organizațiilor de tineret, al organizațiilor pionierilor. Consider că va trebui să luăm măsuri serioase pentru a aduce îmbunătățiri substanțiale în activitatea U.T.C., a Asociațiilor studențesce și a organizațiilor de pionieri. Aceste organizații trebuie să fie mai deosebite îndrumate și conduse de organele de partid, trebuie întărite cu cadre recrutate din rîndurile clasei muncitoare, cu un nivel literar-artistic ridicat. Dar, așa cum am spus și mai înainte, concepția ideologică trebuie să fie una singură — ideologia și concepția revoluționară a clasei muncitoare. Arta trebuie să servească unui singur scop: educației socialiste, comuniste. În acest sens sîntem pe deplin de acord cu tovarășii din domeniul literaturii și artei. S-au realizat și multe lucruri bune, desi mai sînt și neajunsuri. După cum se știe, nu o dată am aprobat realizările din acest domeniu și în special, recent, cele închinăte aniversării sîmîntenarului partidului. Dar nu putem să nu menționăm și cu acest prilej existența unor lipsuri și în acest sector de activitate. Linia trasată de Congresul al IX-lea și al X-lea constituie, cred, o orientare foarte clară pentru activitatea culturală și artistică a creatorilor, în cadrul Congresului al IX-lea și al X-lea am precizat de dorim noi de la scriitorii, de la ceilalți oameni de artă, de la uniunile de creație, cu toate că sînt serios activiști și specialiști și educatori; dacă nu îndeplinesc ambele condiții, nu pot fi promovati în aceste funcții.

S-a vorbit aici de rolul Uniunii tineretului comunist și al organizațiilor de tineret, al organizațiilor pionierilor. Consider că va trebui să luăm măsuri serioase pentru a aduce îmbunătățiri substanțiale în activitatea U.T.C., a Asociațiilor studențesce și a organizațiilor de pionieri. Aceste organizații trebuie să fie mai deosebite îndrumate și conduse de organele de partid, trebuie întărite cu cadre recrutate din rîndurile clasei muncitoare, cu un nivel literar-artistic ridicat. Dar, așa cum am spus și mai înainte, concepția ideologică trebuie să fie una singură — ideologia și concepția revoluționară a clasei muncitoare. Arta trebuie să servească unui singur scop: educației socialiste, comuniste. În acest sens sîntem pe deplin de acord cu tovarășii din domeniul literaturii și artei. S-au realizat și multe lucruri bune, desi mai sînt și neajunsuri. După cum se știe, nu o dată am aprobat realizările din acest domeniu și în special, recent, cele închinăte aniversării sîmîntenarului partidului. Dar nu putem să nu menționăm și cu acest prilej existența unor lipsuri și în acest sector de activitate. Linia trasată de Congresul al IX-lea și al X-lea constituie, cred, o orientare foarte clară pentru activitatea culturală și artistică a creatorilor, în cadrul Congresului al IX-lea și al X-lea am precizat de dorim noi de la scriitorii, de la ceilalți oameni de artă, de la uniunile de creație, cu toate că sînt serios activiști și specialiști și educatori; dacă nu îndeplinesc ambele condiții, nu pot fi promovati în aceste funcții.

S-a vorbit aici de rolul Uniunii tineretului comunist și al organizațiilor de tineret, al organizațiilor pionierilor. Consider că va trebui să luăm măsuri serioase pentru a aduce îmbunătățiri substanțiale în activitatea U.T.C., a Asociațiilor studențesce și a organizațiilor de pionieri. Aceste organizații trebuie să fie mai deosebite îndrumate și conduse de organele de partid, trebuie întărite cu cadre recrutate din rîndurile clasei muncitoare, cu un nivel literar-artistic ridicat. Dar, așa cum am spus și mai înainte, concepția ideologică trebuie să fie una singură — ideologia și concepția revoluționară a clasei muncitoare. Arta trebuie să servească unui singur scop: educației socialiste, comuniste. În acest sens sîntem pe deplin de acord cu tovarășii din domeniul literaturii și artei. S-au realizat și multe lucruri bune, desi mai sînt și neajunsuri. După cum se știe, nu o dată am aprobat realizările din acest domeniu și în special, recent, cele închinăte aniversării sîmîntenarului partidului. Dar nu putem să nu menționăm și cu acest prilej existența unor lipsuri și în acest sector de activitate. Linia trasată de Congresul al IX-lea și al X-lea constituie, cred, o orientare foarte clară pentru activitatea culturală și artistică a creatorilor, în cadrul Congresului al IX-lea și al X-lea am precizat de dorim noi de la scriitorii, de la ceilalți oameni de artă, de la uniunile de creație, cu toate că sînt serios activiști și specialiști și educatori; dacă nu îndeplinesc ambele condiții, nu pot fi promovati în aceste funcții.

S-a vorbit aici de rolul Uniunii tineretului comunist și al organizațiilor de tineret, al organizațiilor pionierilor. Consider că va trebui să luăm măsuri serioase pentru a aduce îmbunătățiri substanțiale în activitatea U.T.C., a Asociațiilor studențesce și a organizațiilor de pionieri. Aceste organizații trebuie să fie mai deosebite îndrumate și conduse de organele de partid, trebuie întărite cu cadre recrutate din rîndurile clasei muncitoare, cu un nivel literar-artistic ridicat. Dar, așa cum am spus și mai înainte, concepția ideologică trebuie să fie una singură — ideologia și concepția revoluționară a clasei muncitoare. Arta trebuie să servească unui singur scop: educației socialiste, comuniste. În acest sens sîntem pe deplin de acord cu tovarășii din domeniul literaturii și artei. S-au realizat și multe lucruri bune, desi mai sînt și neajunsuri. După cum se știe, nu o dată am aprobat realizările din acest domeniu și în special, recent, cele închinăte aniversării sîmîntenarului partidului. Dar nu putem să nu menționăm și cu acest prilej existența unor lipsuri și în acest sector de activitate. Linia trasată de Congresul al IX-lea și al X-lea constituie, cred, o orientare foarte clară pentru activitatea culturală și artistică a creatorilor, în cadrul Congresului al IX-lea și al X-lea am precizat de dorim noi de la scriitorii, de la ceilalți oameni de artă, de la uniunile de creație, cu toate că sînt serios activiști și specialiști și educatori; dacă nu îndeplinesc ambele condiții, nu pot fi promovati în aceste funcții.

S-a vorbit aici de rolul Uniunii tineretului comunist și al organizațiilor de tineret, al organizațiilor pionierilor. Consider că va trebui să luăm măsuri serioase pentru a aduce îmbunătățiri substanțiale în activitatea U.T.C., a Asociațiilor studențesce și a organizațiilor de pionieri. Aceste organizații trebuie să fie mai deosebite îndrumate și conduse de organele de partid, trebuie întărite cu cadre recrutate din rîndurile clasei muncitoare, cu un nivel literar-artistic ridicat. Dar, așa cum am spus și mai înainte, concepția ideologică trebuie să fie una singură — ideologia și concepția revoluționară a clasei muncitoare. Arta trebuie să servească unui singur scop: educației socialiste, comuniste. În acest sens sîntem pe deplin de acord cu tovarășii din domeniul literaturii și artei. S-au realizat și multe lucruri bune, desi mai sînt și neajunsuri. După cum se știe, nu o dată am aprobat realizările din acest domeniu și în special, recent, cele închinăte aniversării sîmîntenarului partidului. Dar nu putem să nu menționăm și cu acest prilej existența unor lipsuri și în acest sector de activitate. Linia trasată de Congresul al IX-lea și al X-lea constituie, cred, o orientare foarte clară pentru activitatea culturală și artistică a creatorilor, în cadrul Congresului al IX-lea și al X-lea am precizat de dorim noi de la scriitorii, de la ceilalți oameni de artă, de la uniunile de creație, cu toate că sînt serios activiști și specialiști și educatori; dacă nu îndeplinesc ambele condiții, nu pot fi promovati în aceste funcții.

necesar să luăm măsuri hotărîte pentru a pune capăt neajunsurilor care continuă să se mai manifeste în programele de radio și televiziune să luăm ca această instituție să servească prin înalta activitate, educației socialiste a maselor. Trebuie să fie bine ales întreg repertoriul televiziunii: filmele, piesele de teatru, muzica, poeziile. Trebuie să-și găsească loc într-o măsură mai mare muncitorilor în emisiunile de televiziune și radio. Sînt ascultăm și conferințe tinute de muncitori — sînt convins că vor fi primite bine de clasa muncitoare, de președintele nostru și vor avea un efect pozitiv asupra tineretului (Applauze prelungite). Trebuie să înțelegem că noi facem un rău acelor tovarășii cărora le admitem să se vorbească cu lucrări confuze, superficiale; făcîndu-le concesii de această natură nu-i ajutam, ci împiedicăm chiar asupra educației și poziției lor. Dacă spunîndu-le părerea noastră critică, deschis, se vor supăra, inițial, pe moment, o să le treacă, deoarece știu că au dreptate și că așa se vor convinge pînă la urmă că noi am avut dreptate, că aceasta servește cauză socialismului și comunismului.

Noi apreciem mult aportul oamenilor noștri de cultură, contribuția pe care înaintași au dat-o la dezvoltarea culturii noastre. Vom sărbători în curînd 150 de ani de la nașterea lui Vasile Alecsandri și vom sărbători și aniversarea nașterii lui Eminescu, și lui Goga — ca scriitor, pentru că îl criticăm — și va trebui să-l criticăm din punct de vedere politic și filozofic — lui Rebreanu și alor mări valoroși și poezi. Apreciezi și trebuie să folosești tot ceea ce este valoros, bun în trecutul nostru, dar trebuie să pretindem ca astăzi să se crede de pe pozițiile noastre comuniste.

Se pune foarte serios problema introducerii și la televiziune și la radio a spiritului muncitoresc, a principialității revoluționare, comuniste în întreaga activitate. Dorim ca tovarășii care de curînd au fost trimiși acolo să acționeze desigur în vederea realizării acestor hotărîri și indicații ale conducerii noastre de partid și de stat. Este necesar să ne gîndim și la pregătirea cadrelor de la Televiziune și Radio, în general la formarea cadrelor din presă, pentru că am sărbătorit preocuparea noastră de pregătire a cadrelor de gazetari comunisti. Unii au considerat că dacă un tînr vine cu o diplomă de la un știu ce facultate și devine, automat, ziarist. Trebuie să acționăm și aici în spirit comunist; gazetarii din presă trebuie să fie luptători comunisti, trebuie să fie activiști de partid în acest domeniu de activitate. În vederea pregătirii cadrelor noi de gazetari — cit și pentru perfecționarea celor existenți — trebuie să reințămîm școlile politice de gazetari pentru toate domeniile de activitate.

Vorbim mai general se impune să începem cu educația comunistă a tineretului care pe care îl punem să facă educație comunistă altora; să nu punem pe nimeni în această activitate pînă nu ne convîngem că el însuși are educația necesară și este în stare să o predea, să asigure răspîndirea concepției noastre în întreaga sa activitate.

Așa cum am mai arătat, activitatea ideologică, politică și cultural-educativă constituie o parte din sarcinile centrale ale întregului nostru partid. Tot ceea ce am realizat bun în această privință — și am avut, după cum am spus, multe rezultate bune — se datorase muncii organelor și organizațiilor de partid, a comunistilor care lucrează în acest sector. Așa cum, asemenea, toate lipsurile, neajunsurile și greșelile din acest domeniu sînt, la rîndul lor, greșeli și neajunsuri ale activiștilor de partid, ale comunistilor care lucrează pe acest tîrm. Și cu acest prilej, doresc încă o dată să menționez că conducerea partidului dă o înaltă apreciere activității depuse de comitetele județene de partid, de organizațiile de partid și de stat, de comunistii care lucrează în acest domeniu, aportul lor la educarea societății a maselor. Dar subliniind aceste lucruri nu putem să nu ne adresăm și supra neajunsurilor care mai dăinuiesc. Trebuie spus, în acest sens, că în activitatea comitetelor județene de partid, a organizațiilor de partid s-au manifestat neajunsuri; ele nu au asigurat o îndrumare și un control temeinic, lăsînd uneori această muncă numai pe seama tovarășilor care se ocupă nemijlocit de ea.

Mă așteptam ca secretarii de propagandă care au vorbit aici să se refere mai mult la aceste lucruri; este o realitate că multe comitete județene nu conduc și nu se ocupă în fapt de activitatea ideologică-educativă, au lăsat această sarcină în seama cabinetelor de partid, a unor organisme și comitete speciale, neconstituind o problemă centrală a activității de partid. Or, conducerea activității ideologică-educative, de ridicare a conștiinței socialiste a oamnei muncii este o îndatorire principală a organelor și organizațiilor de partid și această activitate nu se poate desfășura decît sub conducerea nemijlocită și permanentă a organelor și organizațiilor de partid. Ați auzit aici și citivi tovarășii care s-au ocupat și se ocupă acum de problemele ideologică la Comitetul Central; au vorbit pe larg unii dintre tovarășii și despre neajunsurile din acest domeniu de activitate și despre lipsurile pe care le-au avut pe vremea lui. Eu nu pot să fiu de acord cu tovarășii Trofin care i-a atras atenția tovarășului lișcu că nu ne putem limita la a spune că, în spiritul muncii colective, trebuie să ne facem toți activiști, că ne privește pe toți și să luăm măsuri să îndreptăm activitatea. Tovarășii este a lucra efectiv, a lucra efectiv — pînă cînd țeva luni. El a activat în trecut în seful secției. Legat de aceasta, consider că va trebui să ne gîndim ca, în viitor, să aducem și anumite îmbunătățiri în felul de promovare a activiștilor de partid, în sensul ca nimeni să nu mai poată fi promovat în mun-

vății în rîndul tineretului. În această activitate s-a introdus un spirit „intelectualist”, funcționare, de neglijare a tineretului muncitoresc, de neglijare a rolului muncitoresc, de neglijare a rolului său — și aceasta în timpul cînd tovarășii lișcu a condus munca. Sînt atunci cînd dezbateri o problemă de asemenea importanță nu se poate ca un tovarăș care este în conducerea partidului, care a răspuns de un sector de activitate, să vorbească despre ea ca și cum nici n-ar fi trecut pe acolo. Ce valabilitate mai are atunci teza noastră că pînă la urmă seriozitatea unui comunist constă în felul cum știe să-și analizeze propria activitate?

La fel tovarășii lișcu și-a dus — care lucrează de seful secției de propagandă, a spus lucruri banale, a vorbit superficial. Or, în propagandă noastră, în secția Comitetului Central s-a introdus, de asemenea, un spirit „intelectualist”, funcționare; spiritul clasei muncitorești și slab în activitatea secției noastre de la Comitetul Central. Aceasta este o cauză a stărilor de lucruri negative în propagandă noastră, a lipsei de fermitate, de combativitate muncitorească, revoluționară, a tocerii spiritului militant. Am creat o Comisie ideologică, avem și alte comisii și organisme colective pentru munca ideologică, dar ele n-au fost folosite și nu sînt folosite serios. Sîntem deci în situația că s-ar fi exprimat unele temeri de întoarcere la trecut. Nu știu ce au înțeles sau ce înțeleg acei care au asemenea temeri. În primul rînd nu ne putem întoarce la trecut, de oarecî tomul despre acest trecut am vorbit pînă acum, îl criticăm și sîntem hotărîți să nu mai admitem asemenea stări de lucruri. Deci la trecutul acesta nu numai că nu ne putem întoarce, dar vrem să-l lichidăm. Așa cum nu este vorba de întoarcere la lucrurile negative ale unui trecut mai îndepărtat, la abuzuri, la ilegalități. Asemenea stări de lucruri au apus și nu mai pot fi admise, nu vor fi admise în societatea noastră. Deci, nu văd de ce ar trebui să existe îngrijorarea cineva în legătură cu aceasta. Noi dezbateri analizăm măsurile necesare ridicării nivelului ideologic, politic, muncitoresc pentru formarea omului nou, constructor al socialismului și comunismului, a omului care să acționeze în mod conștient, stăpînit de destinele sale, pentru fîrțirea societății socialiste. Aceasta presupune întărirea spiritului de răspundere al fiecărui membru de societate, respectarea normelor de conviețuire socială, întărirea disciplinei și ordinii sociale. Legalitatea socialistă presupune că în viața noastră abuzurilor și ilegalităților, că și respectarea legilor, a disciplinei și ordinii sociale. Numai în măsura în care vom acționa pentru ca să asigurăm respectarea legilor, a disciplinei sociale în toate domeniile de activitate, vom putea spune că, într-adevăr, ne facem datoria de comunisti. Nu putem admite nici anarhie, nici indisciplină. Aceasta sînt incompatibile cu societatea socialistă pe care noi o fîmîm, cu acestă conștientă a omului în fîrțirea societății noastre. Deci, nu este vorba de întoarcere la lucrurile negative ale unui trecut mai îndepărtat, la abuzuri, la ilegalități. Asemenea stări de lucruri au apus și nu mai pot fi admise, nu vor fi admise în societatea noastră. Deci, nu văd de ce ar trebui să existe îngrijorarea cineva în legătură cu aceasta. Noi dezbateri analizăm măsurile necesare ridicării nivelului ideologic, politic, muncitoresc pentru formarea omului nou, constructor al socialismului și comunismului, a omului care să acționeze în mod conștient, stăpînit de destinele sale, pentru fîrțirea societății socialiste. Aceasta presupune întărirea spiritului de răspundere al fiecărui membru de societate, respectarea normelor de conviețuire socială, întărirea disciplinei și ordinii sociale. Legalitatea socialistă presupune că în viața noastră abuzurilor și ilegalităților, că și respectarea legilor, a disciplinei și ordinii sociale. Numai în măsura în care vom acționa pentru ca să asigurăm respectarea legilor, a disciplinei sociale în toate domeniile de activitate, vom putea spune că, într-adevăr, ne facem datoria de comunisti. Nu putem admite nici anarhie, nici indisciplină. Aceasta sînt incompatibile cu societatea socialistă pe care noi o fîmîm, cu acestă conștientă a omului în fîrțirea societății noastre. Deci, nu este vorba de întoarcere la lucrurile negative ale unui trecut mai îndepărtat, la abuzuri, la ilegalități. Asemenea stări de lucruri au apus și nu mai pot fi admise, nu vor fi admise în societatea noastră. Deci, nu văd de ce ar trebui să existe îngrijorarea cineva în legătură cu aceasta. Noi dezbateri analizăm măsurile necesare ridicării nivelului ideologic, politic, muncitoresc pentru formarea omului nou, constructor al socialismului și comunismului, a omului care să acționeze în mod conștient, stăpînit de destinele sale, pentru fîrțirea societății socialiste. Aceasta presupune întărirea spiritului de răspundere al fiecărui membru de societate, respectarea normelor de conviețuire socială, întărirea disciplinei și ordinii sociale. Legalitatea socialistă presupune că în viața noastră abuzurilor și ilegalităților, că și respectarea legilor, a disciplinei și ordinii sociale. Numai în măsura în care vom acționa pentru ca să asigurăm respectarea legilor, a disciplinei sociale în toate domeniile de activitate, vom putea spune că, într-adevăr, ne facem datoria de comunisti. Nu putem admite nici anarhie, nici indisciplină. Aceasta sînt incompatibile cu societatea socialistă pe care noi o fîmîm, cu acestă conștientă a omului în fîrțirea societății noastre.

Este adevărat că noi am discutat aceste probleme de multe ori în Secretariatul Comitetului Central și, în trecut, chiar în Comitetul Executiv, dar ne-am mulțumit să discutăm și nu am trecut la măsurile organizatorice care să asigure înfăptuirea în viața a celor discutate și hotărîte. Din acest punct de vedere, trebuie să spun că Secretariatul Comitetului Central are o anumită parte de vină pentru faptul că nu a organizat, nu a controlat, nu a urmărit felul cum se transpune în viața cele ce au fost stabilite. Dar, vorbind despre aceasta, nu se poate trece cu vederea că de activitatea ideologică-educativă s-au ocupat și se ocupă dînzii tovarășii din conducerea partidului care au răspunderea nemijlocită și care trebuie să-și analizeze în mod serios felul de muncă, să tragă concluzii corespunzătoare pentru viitor, să-și îmbunătățească activitatea în vederea aplicării ferme în viața a liniei generale și a hotărîrilor partidului.

Porînd de la rolul important pe care îl are munca ideologică și educativă în societatea noastră este necesar să luăm măsuri pentru lichidarea rapidă a tuturor neajunsurilor, pentru ca această muncă să devină o preocupare centrală a întregii activități de partid. În organele și în organizațiile de partid trebuie să se dezbate periodic problemele muncii ideologice, politice și cultural-educative de masă. Organele de partid trebuie să analizeze sistematic activitatea pe care o desfășoară organizațiile și instituturile cu caracter propagandistic și cultural-educativ, precum și a comunistilor care lucrează în acest domeniu. Sarcinile deosebite revin organizațiilor de partid, comunistilor care lucrează în instituțiile de propagandă, educație și informare în masă, în uniunile de creație și în instituțiile de cultură și artă. Aceste organizații de partid trebuie să desfășoare o activitate intensă pentru a imprima în colectivele respective, în muncă instituțiilor și organizațiilor unde activează un spirit profund unitar, revoluționar, combativ în vederea promovării ferme a ideologiei partidului nostru în toate acțiunile pe care le

Duminică, la chemarea Comitetului județean de partid

1000 de muncitori din județ au ajutat la grăbirea strânsului recoltelor, la eliberarea terenurilor de paie...

Timpul deosebit de prielnic din ultimele zile a favorizat luarea unor măsuri politico-organizatorice pentru impulsionarea secerișului...

4069 hectare, din 6754 hectare ocupate cu această cultură, s-au treccat cerealele de pe suprafața de 3782 hectare și s-au transportat la bazele de recepție 1442 tone de orz în contul muncilor I.M.A. și a contractelor încheiate cu statul.

Un număr de ajutorare, la C.A.P. Agnita și la brigada din Ruja, peste 60 de muncitori de la F.I.P.A., I.M.I.X. și cooperația meșteșugărească, în frunte cu Aurel Bucur, director și Cornel Anghel, președinte, au lucrat cu 7 utilaje, autocamioane și remorci, eliberând 26 hectare de teren și stivind paie la sediul unității agricole.

Un ajutor substanțial a fost acordat unităților agricole și de către muncitorii din întreprinderile sibiene. În dimineața zilei de 11 iulie, spre sediile unor C.A.P. au plecat 84 de autocamioane cu peste 800 de muncitori.

La C.A.P. Arpașul de Jos au sosit trei autocamioane cu 30 de muncitori, care, alături de alți 40

de cooperatori au ajutat la impulsionarea recoltării. La transportul orzului boabe la baza de recepție, la transportul paielor balotate și la alte acțiuni de campanie, până spre amiază combinate au recolat circa 7 hectare cu orz, iar autocamioanele au eliberat terenurile de paie. S-au transportat la bază 5 tone orz.

Rezultate asemănătoare s-au înregistrat și la C.A.P. Cișinărie. Aici s-au recolat într-o jumătate de zi 10 hectare cu orz, s-au transportat la bază 19 tone boabe cu cele 2 autocamioane sose de la Sibiu.

Trebuie menționați în mod deosebit elevii Școlii de șoferi profesioniști din Sibiu, care împreună cu conducerea instituției au participat cu 40 de autocamioane la acțiunea de într-ajutorare a C.A.P.-urilor din Sibiu, România, Oca Sibiuului, Șelimbăr, etc. De asemenea, s-au evidențiat brigăzile de muncă de la uzina „Independența” și „Record”, de la C.E.L.L., Cooperativa meșteșugărească, I.R.U.M., „Flamura roșie”, Abator și „13 Decembrie”. În urma acțiunii organizată duminică, se poate conchide că sprijinul neprecupețit acordat cooperativelor, de muncitorii din fabrici, s-a materializat în eliberarea a peste 130 hectare de baloți de paie, în pregătirea terenului pentru arături și însămânțarea culturilor duble, în transportul la bazele de recepție a peste 200 tone orz, în uscarea și strânsul finurilor naturale de pe zeci de hectare ca și în executarea unor lucrări ajutătoare campaniei de recoltări.

I. NISTOR

A început recoltatul grâului

Ieri dimineața la C.A.P. Loamneș, Ioan Presecan, șeful brigăzii din Mîndra, a dat semnalul începerii recoltării grâului. Șapte combine au intrat în lanurile pîrguite ale unei parcele de 20 hectare cu grâu. La ora 13,00, corespondența noastră Maria Pișean, ne-a comunicat telefonic că munca de recoltare se desfășoară într-un ritm susținut, iar cooperatorii, cu un număr corespunzător de atele, după cîntărire transportă grâul, în locurile de depozitare dinaintea stabilite. „Cel mai îmbucurător fapt — ne comunica corespondența noastră — este realizarea de pe primele suprafețe recoltate a unei producții medii de 3.500 kg grâu la hectar”. Este o știre de bun augur pentru cooperatorii din Loamneș, pentru toți oamenii muncii din județul nostru.

O CONTRIBUȚIE SUBSTANȚIALĂ

Duminică, 11 iulie, zi frumoasă de vară, cu un soare deosebit de darnic. Pe drumul ce duce spre Oca Sibiuului un dute-vino de mașini și oameni. Mil de sibieni se îndreptau încă de dimineață spre lacurile cu apă sărată, cu gândul la o recreere plăcută. În șuvoiul continuu de mașini s-au înșiruit și unele camioane ale Școlii de șoferi, încărcate cu elevi. Ele nu s-au oprit însă în stațiile, ci au plecat mai departe, pe un drum care le era bine cunoscut încă de vineri și simțabil. Le-am urmat și noi pînă în locul numit „Tabără”. Aici o excepțională „simfonie” a muncii. Șase combine lucrau de zor la treierat orz, iar 10 atele transportau cerealele. I-am văzut la lucru pe Ilie Negriță, Ion Popa și Albu Lazăr și ne-a impresionat puternic a muncă a cooperativelor Gheorghe

Soima și Alexandru Guist. Alți 28 de cooperatori, lucrău cu atelele la transportul finului. Dar în această „simfonie” a muncii erau cuprinși și mulți alți oameni.

În locul numit „Șesuri”, elevii Școlii de șoferi profesioniști din Sibiu terminaseră eliberarea de baloți de paie a 35 de hectare. „Vedea locurile acestea” — ne spunea Simion Baltes, președintele cooperativei agricole Oca Sibiuului, „Vineri dimineața erau pline cu baloți. Elevii Școlii de șoferi și instructorii au muncit cu mult efort și, după cum vedeți, terenul este eliberat. Să scrieți despre ei, că sint deosebit de harnici!”

Despre concordanța spuselor președintelui cu faptele ne-am convins la fața locului. În magazine, elevii Ion Benchea, Ionel Vasile, Ion Neagu, Vasiliache Toader, Ioan Hecman și alții încăreau orzul în saci pentru a fi transportat la bază. Duminică a fost transportată o cantitate de 20 tone orz, 80 de elevi, și 8 instructori, cu 8 mașini ajutându-i, în acest fel, pe cooperatorii din Oca Sibiuului. „Ceea ce impresionează la acești oameni — ne spunea Achim Faloba, președintele Consiliului popular orășenesc Oca Sibiuului — este puterea lor de muncă și harnicia. S-au încendat imediat în muncă și împreună cu instructorii lor, printre care vă rog să-i citați pe Ion Micu, Gheza Vinze, Pavel Sîntuț, Ion Iancu, au realizat lucruri frumoase!”

Ne-am oprit și la C.A.P. Sura Mică. Și aici 80 elevi de la Școala de șoferi din Sibiu, cu 8 mașini, au eliberat de paie 25 hectare de teren. Baloții, încărcăți în camioane, au fost transportați și stivuiți la sediul cooperativei.

O zi frumoasă, plină de soare și de rezultate bune. Peste 160 de elevi au muncit de la ora 7 și pînă la ora 13 cu tot elanul. Am constatat câteva din faptele lor, ale cooperativelor din Oca Sibiuului, realizate într-o zi de duminică. Răspunzînd chemării Comitetului județean de partid, elevii Școlii de șoferi din Sibiu și-au adus și-și aduc, în afara programului lor de școală, o contribuție de seamă la succesul actualei campanii de recoltări.



Invitație în Păltiniș

ALEXANDRU GRAD

Un bun demaraj în producția semestrului II

Producția trimestriului II al acestui an a fost începută de către colectivele de muncă din unitățile industriale ale județului nostru cu același entuziasm și hotărîre pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe anul 1971, pentru depășirea an-

gaajamentelor asumate. La nivelul județului, în prima decadă a lunii iulie s-a realizat 30,3 la sută din planul lunar al producției marfă. Iată câteva din unitățile care au contribuit la obținerea acestor rezultate:

• Uzina de reparații Sibiu a realizat în primele 10 zile 36 la sută din sarcina de plan a producției marfă pe luna iulie. Colectivul de salariați a reușit în această perioadă să efectueze peste plan reparații la tractoare și să confecționeze piese de schimb în valoare de peste 86.000 lei. În felul acesta întregii muncitorii, tehnicienii, inginerii de

aici să contribuie la sprijinirea, în această perioadă de campanie, unitățile agriculturii noastre socialiste.

• Semestrul II al acestui an a debutat cu bune rezultate și la secția de covoare a Uzinelor textile Cîșnădie. Aici s-au obținut, în aceste prime 10 zile din luna iulie, însemnate cantități de produse pes-

te plan. La covor plușat de toate tipurile s-au produs suplimentar 3891 mp, dintre care 2700 mp covor plușat pentru export. La apretura aceluiași secții au fost date în plus cantități de 1100 mp covor elastic și 5553 mp covor Tufted.

• Datorită eforturilor depuse de colectivul secției Bitter a Industriei viel și vinului, această întreprindere a reușit să realizeze în prima decadă 38 la sută din planul producției marfă a lunii iulie. Răspunzînd solicitărilor din toate colțurile țării, colectivul secției amintite, condus de ing. Maria Manta, a realizat suplimentar o producție de Bitter de peste 500.000 lei, contribuind astfel la depășirea planului valoric al nivelului întregii întreprinderi.

viața internațională

Vizita delegației de partid și guvernamentale române în R.P. Mongolă

Ulan Bator 12 (Agerpres). — Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.P.R.M., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care participă la festivitățile prilejuate de cea de-a 50-a aniversare a Revoluției Populare Mongole, a depus o coroană la Monumentul eroilor sovietici. Au mai depus coroane și celelalte delegații prezente la festivități. Au participat J. Tedenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., președintele Consiliului de Miniștri, I. Sambu, membru al Biroului Politic al

C.C. al P.P.R.M., președintele Marinei Hural Populare, membri ai Biroului Politic, ai C.C. al P.P.R.M., ai guvernului R.P. Mongole.

La 12 iulie, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Leonte Răutu, a făcut o vizită la C.C. al P.P.R.M., fiind primită de tovarășul J. Tedenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Mongole.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire tovarășească.

Primele date privind cauzele morții cosmonauților de pe nava „Soiuz-11”

MOSCOVA 12 (Agerpres). — Agenția TASS a transmis comunicatul Comisiei guvernamentale pentru elucidarea cauzelor morții cosmonauților aviatori Gheorghe Dobrovolski, Vladimir Volkov și Viktor Pataev. În comunicat se arată că, în urma studiilor înregistrării parametrilor zborului navei cosmice „Soiuz-11”, s-a stabilit că, pînă la porțiunea de coborîre, zborul navei s-a desfășurat normal. Cosmonauții Dobrovolski, Volkov și Pataev au acționat în conformitate cu programul de zbor. Pe porțiunea de coborîre a navei, cu 30 de minute înainte de aterizare, s-a produs o scădere rapidă de presiune în aparatul de coborîre, ceea ce a dus la moartea instantanee a cosmonauților. Acest lucru este confirmat de cercetările medicale și patologice. Scăderea presiunii a fost o consecință a pierderii etanșeității navei. Examinarea aparatului de coborîre, care a efectuat o aterizare înă, a demonstrat că nu există avarii în construcția lui. Analiza tehnică a permis să se stabilească o serie de cauze presuse ale pierderii etanșeității. Cercetarea acestora continuă.

Un eveniment de importanță istorică în Chile

Naționalizarea industriei cuprului

Santiago de Chile 12 (Agerpres). — Congresul chilian a adoptat duminică seara, în unanimitate, în cadrul unei sesiuni solemne, reforma constituțională prin care este naționalizată cea mai mare bogăție a țării — cuprul. Industria cuprului devine, din momentul adoptării reformei constituționale, „proprietatea absolută, exclusivă, înalienabilă și imprescriptibilă a statului chilian”.

tele Salvador Allende, în cuvîntarea rostită la adunarea festivă din localitatea Rancagua, prin naționalizarea cuprului „Chile pășeste definitiv pe calea independenței economice, ceea ce înseamnă, totodată, consolidarea independenței politice”.

Data de 11 iulie a fost proclamată „Zi a demnității naționale”. Conform prevederilor reformei constituționale, statul chilian va plăti societăților nord-americane ale căror proprietăți au fost naționalizate despăgubiri eșalonate pe următorii 30 de ani. Treccarea cuprului în proprietatea statului va aduce anual Republicii Chile un venit de 800 milioane dolari, „metelul roșu” reprezentînd, astfel, principala sursă de devize a țării.



VIETNAMUL DE SUD. Virful 544 din regiunea Quang Tri a căzut în mîinile Armatei de Eliberare din Vietnamul de Sud, după un asediu de 5 zile. Inamicul a pierdut în aceste lupte un batalion, 25 de avioane și numeros material de război. În foto: O baterie antiaeriană luptînd la Quang Tri

Proliferarea incidentelor în Irlanda de Nord

Belfast 12 (Agerpres). — Șase deputați din opoziție au declarat că vor demisiona din Stormont (Parlamentul nord-irlandez) în cazul în care nu va fi întreprinsă o anchetă oficială și completă în legătură cu circumstanțele uciderii a doi civili la Londonderry, într-o ciocnire cu armata. Din surse militare s-a afirmat că cei doi civili erau inarmați, dar, pe de altă parte, unii martori oculari au declarat că victimele nu amenințau forțele de ordine.

În cursul nopții de duminică spre luni, la Belfast, un explozant cinci bombe rîndind șapte persoane și provocînd pagube materiale. Explozii au avut loc și în alte localități, precum și în apropierea graniței cu Republica Irlanda, dar nu s-au înregistrat victime. Forțele de ordine britanice au trimis noi trupe spre centrul capitalei nord-irlandeze. Poliția a arestat, la Belfast, șase persoane suspecte. În cursul zilei de duminică, în mai multe orașe au avut loc numeroase „repelliții” în vederea manifestărilor pe care intenționează să le organizeze astăzi orangiștii, spre a aniversa victoria de la Boyne, a protestanților, conduși de Wilhelm de Orania, asupra catolicilor. La Londonderry, militarii i-au împriștat pe demonstranți, făcînd, uz de tunuri cu apă.

EVENIMENTUL PE SCURT

- PREȘEDINTELE UGANDEI, GENERALUL IDI AMIN, care se află într-o scurtă vizită în Israel, a avut duminică o întrevedere cu primul ministru Golda Meir. În cursul convorbirii au fost abordate probleme privind posibilitățile de dezvoltare a relațiilor bilaterale, precum și unele aspecte ale situației din regiunea Orientului Apropiat. Președintele Ugandei a avut de asemenea, convorbiri cu ministrul de externe, Abba Eban, și cu ministrul apărării, Moshe Dayan.
• LA SANTIAGO s-a anunțat că, în urma violențelor cutremur de joi seara, în Chile au murit 82 de persoane, iar alte 350 au fost rănite. Se apreciază că aproximativ 13.000 de locuințe au fost distruse.
Duminică au fost înregistrate din nou mai multe mișcări seismice de mică intensitate, în special în zonele Valparaiso, Rancagua și Serena. Specialiștii de la Institutul chilian de seismologie afirmă că acestea sint fenomene secundare normale după violentul cutremur petrecut cu cîteva zile în urmă.
• ÎN CURSUL ULTIMELOR 12 ORE au fost înregistrate noi lupte între forțele Guvernului Revoluționar Provisoriu și trupele americano-saigoneze în diferite regiuni ale Vietnamului de sud. Cele mai importante ciocniri au avut loc la cîteva kilometri sud de orașul Hue și în provincia Quang Ngai, într-o zonă de coastă, la aproximativ 500 km nord-est de Saigon. În cursul operațiunilor, partea americano-saigoneză a suferit pierderi în oameni și echipament de luptă.
• AGENȚIA M.T.I. INFORMEAZĂ că, recent, a fost semnat un acord între Fabrica producătoare de mașini și vagoane din orașul ungar Győr și firma „MAN” din R.F.G., în baza căruia cele două întreprinderi vor colabora în viitorii 10 ani în domeniul producției de camioane de mare tonaj. Firma „MAN” și-a asumat obligația de a contribui, prin intermediul reprezentanților sale din străinătate, la desfacerea camioanelor produse de fabrica din orașul Győr în țări din America, Asia, Africa și Australia. Firma vest-germană va cumpăra, totodată, în viitorul deceniu, detalii și piese auto în valoare de peste 10 milioane dolari.
• ORGANIZAȚIA POLONEZĂ DE COMERȚ EXTERIOR „BUMAR” și uzinele metalurgice „Stalewa Wolya”, pe de o parte, și firma vest-germană „Georg Statter”, pe de alta, au semnat un contract în baza căruia uzinele poloneze vor livra unor beneficiari din R.F. a Germaniei benetoniere mobile în valoare totală de 5,3 milioane dolari. Contractul, precizează agenția P.A.P., reprezintă un nou pas pe calea largirii cooperării dintre uzinele poloneze și firma vest-germană menționată, proces care a început în luna februarie 1970.
• ANCHETA DESCHISĂ DE AUTORITĂȚILE AEROPORTULUI IRLANDEZ SHANNON după aterizarea „Boeingului 707” aparținînd companiei americane „TWA”, deturată duminică la prînz la scurt timp de la decolarea sa de pe aeroportul din Londra, a ajuns la concluzia că echipajul a fost alertat de o notă anonimă, descoperită în timp ce avionul se afla deasupra Țării Galilor. În notă era semnalată prezenta la bord a unei bombe care va exploda în cazul în care comandantul navei nu se va îndrepta spre Alger. Pasagerii și avionul au fost supuși pe aeroportul din Shannon unui riguros control, dar nici o bombă nu a fost descoperită. Anchetații se străduiesc să descopere cine este autorul amenințării scrise. A fost avansată chiar presupunerea că responsabilii pseudo-deturării nici nu ar fi fost de fapt la bordul „Boeingului”.

azi... azi... azi...

TIMPUL damnațiilor (orele 10,00; 16,00; 18,00 și 20,00). CÎȘNĂDIE: POPULAR: Flacăra olimpica (orele 11,00; 16,00; 18,00 și 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Aurul (orele 10,00; 16,00 și 18,00). DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Noul angajat (orele 18,00 și 20,00).

OCNA SIBIUULUI: Mihai Viteazul, seriile I și II (orele 18,00). BAZNA-BĂI: B.D. într-o acțiune (orele 17,00 și 19,00). APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: Departe de lumea dezlîntită (orele 18,30 și 20,30).

CINEMA SIBIU: FACEA: Di-și înainte cowboy (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Los Tarantos (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: Din nou despre dragoste (orele 10,00; 12,00; 16,30; 18,30; 20,30), iar la ora 14,30 filmul românesc Baladă pentru cei căzuți; INDEPENDENȚA: Popasul (orele 11,00; 14,30; 16,30).

MEDIAS: PROGRESUE: Genoveva de Brabant (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: Strada lătru hnică (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Castelul con-

TELEVIZIUNE 10,00—11,00 Telescoala. 18,00 Deschiderea emisiunii. Revista literară TV. 18,30 „Tovista pinzele sus”. Emisiune pentru pionieri. 19,15 Publicitate. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telediscurul de seară. 20,00 România '73. Cîncinaiul cântîți. 20,20 Seară de teatru Despot Vodă — de Vasile Alecsandri. 22,10 Soliști de muzică ușoară. 22,35 Breviar juridic. 22,50 Telediscurul de noapte. 23,00 Închiderea emisiunii.



Cadru din filmul Popasul, care rulează la cinematograful „Independența” din Sibiu